



## 中共中央国务院出台指导意见 推进贸易高质量发展

要加快推动由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变，建设更高水平开放型经济新体制，完善涉外经贸法律和规则体系，深化外贸领域改革，坚持市场化原则和商业规则，强化科技创新、制度创新、模式和业态创新，以共建“一带一路”为重点，大力优化贸易结构，推动进口与出口、货物贸易与服务贸易、贸易与双向投资、贸易与产业协调发展，促进国际国内要素有序自由流动、资源高效配置、市场深度融合，促进国际收支基本平衡，实现贸易高质量发展，开创开放合作、包容普惠、共享共赢的国际贸易新局面

加快创新驱动，培育贸易竞争新优势；优化贸易结构，提高贸易发展质量和效益；促进均衡协调，推动贸易可持续发展；培育新业态，增添贸易发展新动能；建设平台体系，发挥对贸易的支撑作用；深化改革开放，营造法治化国际化便利化贸易环境；坚持共商共建共享，深化“一带一路”经贸合作；坚持互利共赢，拓展贸易发展新空间；加强组织实施，健全保障体系

▶▶▶ A14版

## 郑栅洁主持召开市委财经委员会第四次会议强调 找准短板 精准施策 确保如期高水平全面建成小康社会

裘东耀宋越舜出席

本报讯（记者朱宇）昨日下午，十三届市委财经委员会举行第四次会议，学习贯彻党的十九届四中全会和中央财经委员会第四次会议、省委财经委员会第七次会议精神，重点研究我市高水平全面建成小康社会补短板等问题。

市委副书记、市委书记、市委财经委员会主任郑栅洁主持会议并讲话。裘东耀、宋越舜等市委财经委员会其他委员，市直有关部门主要负责人出席会议。

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市政协召开委员月谈会，委员和专家们围绕“我市招商引资政策落实情况”主题与市政府及有关部门进行协商交流。市政协主席杨成标强调，招商引资是推动经济快速发展的重要手段和有效途径，是关系全局发展的长期系统性工程。要坚持问题导向，开展精准协商，把各方面思想凝聚起来、力量聚合起来，助力招商引资政策全面落实，推动经济高质量发展取得新成效。

卜吉安应邀出席，林静国、张明华、郁伟年、陈安平、叶双猛、叶正波出席。

会上，胡祖友等6位政协委员、智库专家和区县（市）政协代表先后发言。大家建议，要梳理汇编公布招商引资政策，提高政策透明度以及执行效率。要树立“全市

郑栅洁指出，当前，我市高水平全面建成小康社会取得决定性进展，但对更高标准的要求，在产业发展、科技创新、公共服务、城乡建设、生态保护、营商环境等领域还存在一些短板。各级各部门要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记在中央财经委员会第四次会议上的重要讲话精神，全面落实中央决策和省部署要求，咬定工作目标，紧盯时间节点，扎实做好补短板工作，确保如

期高水平全面建成小康社会。郑栅洁强调，做好补短板工作，重点要把握好三个方面。一要找准短板、精准施策。对照中央和省委要求、“十三五”规划目标、全国全球先进水平，按照“巩固领先指标、提升一般指标、突破弱项指标”原则，聚焦制约宁波高质量发展的突出问题，分门别类进行分析评估，细化量化各项举措，编制形成工作清单，做到有的放矢、攻坚突破。二要压实责任、提高效率。明确各领

域补短板的牵头领导、责任部门、配合单位，制订时间表、路线图，时不我待，只争朝夕，尽量把工作往前赶，把完成时限往前推，抓细抓实抓好每一项工作。三要远近结合、注重长效。结合“十四五”规划编制，深化“三服务”活动和“六争攻坚”行动，健全动态监测、跟踪落实、压茬推进的工作机制，持续用力、一抓到底，交出高水平全面建成小康社会的优异答卷。会议还研究了其他事项。

## 杨成标在市政协委员月谈会上强调 精准协商 凝心聚力 助力招商引资政策全面落实

一盘棋”思想，完善产业链招商分享机制，引导市域内各区县（市）有序竞争。要优化招商引资方式方法，切实发挥中介组织重要作用。要主动适应新业态、新经济发展要求，为企业、项目、人才提供精准有效服务。

杨成标指出，过去成功的招商引资助推了宁波快速发展的今天，明天宁波的高质量发展，更离不开持续的招商引资。我们必须深化思想认识，从稳增长、助推“六争攻

坚”行动、落实“246”“225”双行动和培养成长性、独角兽企业高度出发，把招商引资放在更加突出的位置，切实增强思想自觉和行动自觉。必须全面落实招商引资政策，进一步提升政策效能，特别要强化市级招商引资产务，形成全市招商引资“一盘棋”的格局；要针对企业需求提供精准服务，建立招商引资项目全过程可追溯的服务保障体系，真正做到“亲商”“安商”“扶商”“富商”；要信守承诺、及时兑

现，确保各项优惠政策真正落实到位，营造良好的投资软环境，增强投资者的信心。杨成标号召全市各级政协组织和广大政协委员发挥自身优势，做到委员履职更有为、专门协商更有效、凝心聚力更有力，汇聚起招商引资的强大合力。

市商务局通报我市招商引资政策落实情况，市发改委、经信局、财政局、自然资源规划局、市场监管局、服务业局等部门负责人作恳谈交流。

## @2幢203:小区“神秘修伞人”

- 许多居民不认识他，却接受过他的暖心服务
- 他会把捡来的破雨伞修好当小区“公益伞”
- 他的修伞技艺是专门为做公益拜师学来的

的吧，现在我已经把伞修好了，还是放在垃圾桶旁边的栏杆上，主人可以把它带回家。”

一时间，群里热闹起来。“真是个好心肠的好邻居啊！”“邻居，我的伞也坏了，能不能帮我修一下？”“我的伞的弹簧掉了，你帮我修，需要提供配件吗？”

看到留言，“2幢203”一一回复：“需要修的伞，大家都放到门卫处，标记好几幢几号，修完后我还是会放在老地方，在群里通知，大家各自领取。”

从那以后，大家都知道群里有

位好邻居会修伞，还不收一分钱。“5个多月来，这位‘神秘人’至少修了40把伞，邻居们都想认识他、感谢他。”王小菲说，偶尔在小区里捡到无人认领的雨伞，他也会修好放在门卫，当作“公益伞”。

带着居民的谢意，笔者辗转联系到了这位@2幢203。他叫张清森，今年45岁，是位退役军人。2009年从部队转业后，他加入了一个公益组织，定期开展服务。

张清森说，公益组织里大家都有一技之长，他也想学一门手艺。

2010年，他在报纸上看到一则“横溪镇一位老人修伞30年，每次只收一元钱”的报道，便去横溪镇向这位老人学艺。告知来意，老人被张清森的精神所感动，收他为徒。掌握修伞技能后，张清森每月两次走村庄进社区，义务为居民修伞。

有一次，一位家住高桥镇长乐社区的老人来修伞，等拿到修好的伞却发现不是自己的那把，就冲张清森发了火，质问他是不是把她的伞修坏了。后来才知道，原来是伞破得不能再修，张清森索性从伞面到伞骨都换了新的。得知真相后，老人十分感动。

10年来，张清森记不清到底修好了多少把伞。“估计我们团队修了几千把，我个人修了几百把。”他说修伞只是举手之劳，居民有需要，他就一直做下去。



## 一针一线 皆暖意

昨日，镇海区庄市街道庄市社区编织墙门的手工爱好者展示几天来用心编织的手套围巾。为了让贵州普安县辣子树村小学403班同学能过一个温暖的冬天，镇海区庄市实验小学403班的家长和同学委托编织墙门手工爱好者编织手套和围巾，届时，将和图书文具一起，给结对的同学寄去。（汤越 何峰 摄）

## 郑栅洁裘东耀分别召开协商会议 征求对市委全会有关文件稿的意见建议

本报讯（记者徐展新 张凯凯）根据工作安排，近期市委将召开十三届七次全会，就学习贯彻党的十九届四中全会和省委十四届六次全会精神，高水平推进市域治理现代化作出研究部署。连日来，省委副书记、市委书记郑栅洁，市委副书记、市长裘东耀分别召开协商会议，就市委全会有关文件稿征求各方意见建议。

27日上午，郑栅洁与各民主党派市委、工商联负责人和无党派人士代表座谈协商。会上，与会人士围绕讨论修改市委全会有关文件稿，就优化营商环境、保护知识产权、深化甬舟一体化发展、提高产业基金运作效率、建设信用信息平台、完善家庭教育体系、加强社区治理、拓展涉外法律服务等问题提出意见建议。郑栅洁在听取发言后，对大家所提的意见建议逐一予以肯定和回应。他希望市各民主党派、工商联和无党派人士深入学习贯彻十九届四中全会精神和省委十四届六次全会精神，坚定制度自信，服务中心大局，加强自身建设，为宁波高水平推进市域治理现代化作出积极贡献。他表示，市委将毫不动摇地坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，坚定不移地贯彻党中央的大政方针，为市各民主党派、工商联履行职能、发挥作用搭建更大平台、创造更好条件。

28日上午，郑栅洁与市政协委员座谈协商。市政协主席杨成标主持专题协商会。会上，与会委员围绕建设重大科技基础设施、优化营商环境、推进市域治理法治化、打造高水平新型智库、建设一流高校、培育文艺人才等问题提出意见建议。郑栅洁边听边记，不时与大家交流探讨，表示将充分采纳吸收大家的意见建议。他说，在推进市域治理现代化进程中，人民政协大有可为、大有作为。各级政协组织要准确把握治理方向，正确处理“守正”与“创新”的关系，确保每一次履职活动都符合中央和省委、市委精神。要主动服务治理大局，开展前瞻性、系统性、实证性研究，参与“三服务”活动，有效助推市委决策部署落到实处。要广泛汇聚治理合力，健全发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力的程序机制，团结发动更多人共同推进市域治理现代化。

26日上午，裘东耀主持召开部分市级老同志座谈会，征求大家对市委全会有关文件稿的意见建议。会上，与会老同志围绕强化党的领导、健全法治体系、统筹区域发展、推进城市精细化管理、优化营商环境、深化社会治理等提出了意见建议。裘东耀感谢各位老同志一直以来对市委、市政府工作的关心支持。他说，大家提出的意见建议精准务实，我们将认真梳理，充分吸纳，进一步把市委全会有关文件稿修改好完善好。希望各位老同志发扬优良传统，发挥自身优势，一如既往关心支持宁波的改革，积极出谋划策，及时传达社情民意，有效助推宁波市域治理现代化走在全省前列。

胡军、施惠芳、许亚南、林静国、张明华、郁伟年、陈安平、叶双猛、叶正波及张良才分别参加座谈。

## 移动微法院： 小程序撬动大变革

### 学习贯彻四中全会精神 【治理创新在基层】

记者 董小芳  
海曙区委报道组 孙勇

“被告方还有新的答辩意见吗？或者有什么需要补充的吗？”

11月22日上午10时，海曙区人民法院庭审法庭，一起民事纠纷案件正在开庭审理，法官孙怡芸隔着电脑屏幕，向被告朱某提问。

自从有了移动微法院，当事人“缺席”现场的庭审，在我市已成常态。

“这个案子的被告是安徽人，又常年在外跑运输。如果为了开庭特意跑到宁波，耗时费力。如今通

过移动微法院，被告可手机在线“出席”庭审。”孙怡芸介绍，这是该案第二次开庭，上一次开庭时，在外跑运输的朱某直接将车开进一处停车场，打开手机、坐在驾驶室内“参加”了庭审。

让诉讼不受时空限制，是移动微法院对传统诉讼模式的颠覆。它集立案、送达、证据交换、调解、庭审、执行等诉讼全流程于一体，当事人只需要一部智能手机，足不出户就能申请立案、参与诉讼，让打官司“最多跑一次”甚至“一次都不跑”，为当事人和法官带来了极大的便利。【下转A7版】

## 今日推荐

### 下月起，对“影子药师”说“不”

我市3142家药店执业药师将“刷脸”上岗

A4版

我就美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法表示  
强烈谴责坚决反对

### 强烈敦促美方纠正错误改弦更张

A14版